

李榮美

## 漫談美國的焦土政策



日前我在亞洲週刊看到一篇意義甚深的文章，其標題是「尋找台海風浪中的『定海神針』」，親情、商情與愛情的密切交流，就是兩岸風浪中的定海神針。最近馬英九基金會邀請大陸學生訪台，讓兩岸新一代爆出情感的火花，台海就不會有硝煙四起的危險。

我覺得兩岸的定海神針除了「親情、商情及愛情之外」。尚有我們博學精深的五千年文化的薰陶，感受到我們是龍的傳人及華夏子民的優秀民族一份子，中華民族遍佈全球，凡有日出日落的地方，皆有傳統的中國人。他們持有不同的國籍，但是他們熱愛祖籍國中華人民共和國，並以擁有中華文化的血統為榮，我菲律賓的華裔同樣地是菲國籍民，但我們持有堅強對中國的向心力，雖然我們已落地生根，但是我們大部份的華族皆回鄉認祖歸根，對家鄉有巨大的貢獻，台灣人也是中華民族的一份子，理應擁有中華文化的血統而感覺光榮才對，對我來說，認同中華文化的重要性，就會認清兩岸為何要統一的原因。

拜登總統要利用台灣來牽制北京，已經成為公開的秘密，華府的軍援和軍演的設定，要用「焦土」政策，以台灣為棋子，來消耗中國的國力。重演烏克蘭模式，企圖重創解放軍，不惜寶島淪為一個焚燒的島嶼。

這個行為改變了過去國軍「拒敵境外」的戰略構想，而是設定要打巷戰、城鎮戰，這都是台獨勢力與美國鷹派的結合的終結思維。要魚死網破，玉石俱焚。但更多理性的台灣民眾開始思考其他的選項。因為焦土政策不利於台灣人的利益，而是滿足美國人侵略的利益。美國是不會派兵來台助戰，而只是提供武器，就好像烏克蘭戰場一樣，只有美國的武器而沒有美國的士兵。這是現代人戰爭的本質，只有出錢，不出人力，看起來

如今的性命是比較寶貴。

美國要看台灣人與大陸人互相撕殺，而自己來坐得漁翁之利，美國人是自私自利的，因為中國的強盛會直接影響到他在世界稱霸的地位，蔡英文要當美帝的馬前卒還沾沾自喜，沒有想到美帝利用蔡英文對美唯命是從的弱點，來控制整個台海的運作。蔡英文的無知將嫁禍整個台灣的利益。

美國記取了韓戰及越戰的教訓，採取了新的戰略，被稱為「全球主義」。要遙控各地的利益。可以出錢，但不出人，以免在選舉政治中反彈，美帝在我國菲律賓建設九個軍事基地就是一個明證。

當前中美關係的特色是「既冷又溫和」的雙管齊下的政策，彼此在某方面還是交叉重疊。但又在某些領域搞制裁脫鉤，既是敵對又表面上是合作的「雙面外交」政策。形成一種新的國際錯綜離奇的特殊關係，而中國在這情形下，將計就計，倒逼自己補鏈、強鏈，不受美國制裁的脅迫，如華為最近逆勢反彈，宣佈自行設計5G芯片成功。不受美國制裁而影響，而是自力更生，操之在我。

如從這種邏輯出發，台海越來越多的聲音都在吶喊，要尋找兩岸新的關係。自行解決歷史遺留下來的問題，用我中華民族、中華文化的智慧尋找融合，拒絕兵戎相見，不要被外人見縫插針，挑撥離間，最後死傷皆是炎黃子孫，情何以堪也。

如是美帝卻在台灣實施其「焦土政策」，第一個受害者將是台灣的年青人，這些年青人嬌生慣養，過著富裕的生活，要他們背著槍上戰場，簡直是要他們的命，他們絕大部份都不願意恢復徵兵制，遑論要為「台獨」及「美國」焦土政策上戰場。

如今台灣的民意絕大多數是反對台海發生戰事，而美國處處挑撥離間，其陰謀將會不攻自破。

中國明天會更好。

楊鄧雨薇

## 枇杷金黃

幾天前從長沙回幾百里外的老家過生日，家裡人見到了我，十分高興。特別是年逾古稀的爺爺奶奶，一個要我去看他養的雞鴨，說端午節就可以吃了；一個則拽著我去屋子側邊的菜園裡去看她種的菜，說有我最喜歡的韭菜和生菜，另外還告訴我一個秘密。

什麼秘密？我一邊走，一邊想。

當我跟著奶奶走到離家裡百米外的工棚時，奶奶指著工棚前那五棵枇杷樹說：「大孫女，你看！」自己看見枇杷樹上綴滿了金黃的枇杷，其中兩棵樹枝都被壓彎了。我奔跑過去，摘了兩顆嘗試，真的又香又甜，簡直甜透心了！

原來，這就是奶奶要告訴我的秘密！

嘗到香甜的枇杷，我才想起這次回來真是趕上了大飽口福的機會。在小女子眼中，枇杷是頗有個性的，它冬天開花，夏天果熟，承四時之雨露，吸日月之精華。枇杷營養豐富，具有止渴、潤燥、清肺、止咳等功效，《本草綱目》中記載：「枇杷葉氣薄味厚，陽中之陰，治肺胃之病」。聽父親講，老奶奶健在時曾一度咳嗽厲害，就是讓他寫信給廣州的親戚委託對方幫忙買了川貝枇杷膏回來吃才治好。

我所在的自然村沒有枇杷樹，就算是行政村，也只有兩戶人家有幾棵樹，但離我們家很遠，所以，以前父輩他們要想吃到枇杷只有上街去買。四年前，家裡房子被拆，我們遷徙到一公里外的這座山下，買的是一個老闆原來開酒廠的舊房子，那戶人家跟我們家有一點親戚關係，在將房子交給我們時，順便將房子前的兩棵枇杷樹也移交給我們。哪知道當年冬天因為房子改建，將那兩棵枇杷樹砍了，奶奶又去買了五棵枇杷樹來種植，沒想到三年就掛果了。

奶奶走過來說：「還是我孫女有口福，你看這些枇杷樹，第一次結果就結了這麼多！」我說：「我還要吃！」奶奶說：「工棚後面藏有塑料袋，我拿來裝枇杷。」

等奶奶拿了袋子過來，自己已經摘了一些。

奶奶見了，告訴我說：「跟摘柑橘一樣，先摘那些向陽的，熟得早一些！」自己照辦，果然是向陽的枇杷熟得最早，個大且味甜多汁。

我跟奶奶摘了一袋子枇杷，可惜的是，一些樹冠上熟透的枇杷我們無法摘到，奶奶說：「好東西是要跟人分享的，貪婪的味道總是要差一點。上面那些就留給路人吧，他們走路渴了，也會想辦法

摘到的。就算他們摘不到，鳥兒也會去吃的。」

我沒有想到奶奶會說出這樣有哲理的話來，原來人生的許多哲理就蘊藏在日常生活的情節中，只是我們很少注意去發現和利用。

提著一袋子金黃的枇杷，走出十餘步之外再次回眸，但見那五棵枇杷樹黃綠摻雜，一顆顆飽滿的果實在枝頭間簇擁，如同畫家的神筆。最有趣的是，家裡那條黑狗還在一棵枇杷樹下東嗅嗅西嗅嗅，一隻老母雞帶著四五隻毛絨絨的小雞也在另一棵樹下覓食，彰顯出滿滿的人間煙火氣息。

枇杷在古代比較稀罕，因為種植面積少，常人很難吃到，因而成為皇親國戚和達官貴人的專享。漢武帝和司馬相如都有詩句吟誦，令人遐思翩躚。

曾經謫居永州十年的中唐大詩人柳宗元在其長詩《同劉二十八院長（禹錫）述舊言懷感時書事》裡也與人們分享了枇杷的美味：

「隱幾松為曲，傾樽石作污。寒初榮橘柚，夏首薦枇杷。」而同樣在永州工作了三年、擔任過零陵縣丞的南宋大詩人楊萬里也曾寫過一首《枇杷》：「大葉聳長耳，一梢堪滿盤。荔支分與核，金橘卻無酸。兩壓低枝重，漿流冰齒寒。長卿今尚在，莫遣作園官。」

或許是入夏之後連日晴天，導致枇杷金黃十分誘人的緣故，自己回到家放下枇杷之後，又去拍了幾張枇杷樹的照片，特意拍了金黃枇杷的特寫，發微信朋友圈之後，獲得許多人點贊。堂叔和兩位姑姑見了，第二天帶著弟妹們驅車前來採摘。人多力量大，大家找來人字梯，相互幫助，你摘這棵樹，我摘那棵樹，樂趣多多，笑聲朗朗。自己特意提醒他們留一點給他人，堂叔說：「不消你講，我們知道的。」

看見大家摘枇杷的模樣，自己忽然想起戴復古的詩句來「東園載酒西園醉，摘盡枇杷一樹金」。真是枇杷金黃，幸福滿滿。

## 菲律賓商報

CHINESE COMMERCIAL NEWS

于以同傳媒有限公司出版

Published every morning by

YUYITUNG COMMUNICATIONS, INC.

創社社長：于以同烈士

社長兼總編輯：于慶文

營業部：227 Dasmariñas St., Binondo, Manila

電 話：79606382 · 82411756

傳 真：82411588

電郵地址：siongo@gmail.com

電子網頁：www.shangbao.com.ph

UPMG

UNIVERSITY PRESS OF MANILA

member:UPMG GROUP



泉源森

## 印度、巴基斯坦與孟加拉



在南亞次大陸，原屬英國殖民地的這大塊土地上，原是種族雜處，人口繁多之地，古稱天竺，乃文明古國之地，為佛教的發源地；連中國唐朝高僧玄奘也要來此地取經，近代為英國占領後，統稱為英屬印度。

印度於二次大戰獨立後，因為宗教的關係，並不能成為一個國家，印度聖雄甘地原希望印巴不要分家，無奈是宗教的隔閡太深，兩種宗教經常發生暴動，不得不分裂。

獨立後人口大遷移，信印度教的被劃歸印度，信仰伊斯蘭教的被劃入巴基斯坦，而巴基斯坦又分為東巴與西巴，後來在第三次印巴戰爭後，東巴又獨立成為孟加拉國。

這三個國家系出同源，後因為宗教、文化和人種的差異，而鬧得不可交加；印度北方人跟南方人差別很大，北方膚色較白，與巴基斯坦相似；南方的泰米爾人則膚色較黑，跟孟加拉人相近。

印度與巴基斯坦因為爭奪克什米爾區域成為世仇，當中印交惡時，因此巴基斯坦就自然成為中國的盟友了，而且是最親密的盟友，被稱為巴鐵。

三次印巴戰爭，印度都佔了上風；印

度於九十年代末進行了第一次核試成功，成為了有核國家，正在沾沾自喜之際；沒想到過幾天，巴基斯坦也核試了；結果是兩國現今都擁有核武，印度反而投鼠忌器，不敢太過囂張，因為巴基斯坦威脅，若受到侵略，必將以核武報復。

而孟加拉國原為東巴基斯坦，語言與民族跟西巴基斯坦完全不同，能成為一個國家純為宗教之故，分裂也是必然的。獨立後的孟加拉實行外交自主政策，原先中國否決它加入聯合國，後來卻與中印巴三國同時交好，是世上人口最稠密的貧窮國家之一。

印度在南亞態度囂張，不可一世，不但把錫金并吞，將不丹納入保護國，還經常欺負尼泊爾等小鄰國，所以各小鄰國都希望中國能借助中國的力量，來平衡印度的勢力。

有著孟巴兩國，分別在東西方的製衡，加上尼泊爾、斯里蘭卡和馬爾代夫等小國在南北的牽制之下，中國海軍近年來又頻繁地出入印度洋，經營海上珍珠鍊，印度在南亞反而有種被包圍的感覺，而不敢太自大了。

南亞印巴孟三邦，系出同源共一所，宗教紛爭鬧分裂，種族矛盾起風波，印度態度太囂張，常欺負眾小鄰國，面對核戰新威脅，只好乖乖和平過。

黃小梅

## 流淌的愛



坐落於泉州西街的開元寺蜚聲海宇，伴隨著它的，還有神秘的桑蓮獻瑞、紫雲流芳的故事。

黃守恭的桑園，相傳因「桑開白蓮」而捨地建寺，可見「郡儒」黃守恭為人，心隨世易與豁達大度。他不墨守儒家「農桑為本」的成規，將自己費盡心力經營的七里桑園獻出，建造佛教寺廟，造五子，出居「五安」，讓他們各自獨立創業，他的主導思想是自食其力，發展家業與勞動致富。《示兒詩》與《會親詩》彰顯著黃守恭、道、釋各家思想的「合理內核」。開元寺的檀越祠，奉祀著捨地建寺的黃守恭祿位，也是紫雲黃氏的祖祠。黃守恭因而成為泉州紫雲黃氏的開基始祖。五子拓業有成，是為「五安黃」，他們竟相吐芳，瓜瓞綿綿，海內外族人已達數百萬人。黃守恭的開明、開放的博大精神，不能不令人刮目相待，望塵莫及，其潛在的大愛，如肌體的血脈，代代相承，流淌而溫熱。

黃守恭的次子黃紀，遷居於今惠安縣張阪鎮的后邊村。閩王王審知的妃子黃小厥，正是它的後裔，其子王延鈞稱帝，母以子貴被尊為太后。泉州的「皇宮起」紅磚白石燕尾脊大厝，便是源於她對家人的牽掛。王妃身居王宮，憂心家鄉濱海風烈，「日出十八大窗，雨來十八漏空」，閩王恩賜她「賜汝府皇宮起」，閩王所說的「汝府」原本是指王妃的娘家，但太監傳旨時，理解成整個泉州府。因此，泉州城鄉「燕尾脊、皇

宮起」的民居遍地開花，形成了千百年來泉州地區別緻典雅的宮殿式古民居建築。

家風遠揚，其裔繼昌。身居高位，錦衣玉食，血脈中流淌著的大愛與牽掛，「皇后致蔭」傳遍八閩大地，民屋加瓦筒，體現著皇帝關心民瘼，改善沿海民居的記載。

歷史的車輪匆匆碾過，朝代更替，世事無常，黃氏的家風依然在他們的血液裡流淌。作為中國人民的良溪公，心繫人民安危，時時以身作則，廉潔自律，榮獲了國家公安部最高榮譽《藍盾勳章》。而今，他的三個兒子和一個女兒，也都在自己的崗位上各盡所能，熠熠生輝。

黃展忠先生是良溪公的大兒子，他業以立身，商海健泳，作為一個成功的民營實業家，先祖黃守恭的傳奇舉，時時柔軟著他的內心，他熱心公益事業，先後捐資數千萬元人民幣。他獨資捐建的前福家廟，耗資近三千萬人民幣，糅合了四合院與「皇宮起」的特色，金碧輝煌，典雅秀麗，富有內涵的旗竿，高高聳立，彰顯著黃氏家族的榮耀。然而，如此家廟，黃展忠先生卻讓它成為了鄉里文化交流展示的會客廳，充分發揮了它的價值所在。

黃守恭古之英傑，人之楷模，功在千秋，他所詮釋的志在四方、創業興家、散財濟困、自食其力的思想，千百年來，如一條河流，流淌在他千萬萬的血脈中，他們秉承著這份大愛，劈波斬浪，英勇無畏，不斷續寫著愛的篇章。

愛，是有神奇力量的，它的流動，如春風化雨，潤物無聲……

鄭亞鴻

## 朋友來了有好酒



中美關係低谷之際，7月18日，百歲的前美國國務卿基辛格踏上中國之行。作為中美關係的見證者，基辛格以「中國的老朋友」身份訪華，希望通過此次訪問為兩國關係重回正軌發揮積極作用。和之前三位美國高官布林肯、耶倫和克裡訪華不同，基辛格訪華，中方給予極高禮遇。第一天，基辛格與中國國防部長李尚福舉行會談。第二天，基辛格與中國中央外事工作委員會辦公室主任王毅會面，第三天，基辛格獲得中方最高規格接見，並在釣魚台國賓館5號樓進行了會談。中方特意將會晤地點安排在釣魚台國賓館5號樓，與52年前基辛格首次訪華時，中方選擇的會晤地點相同。除此之外，國宴單的安排也具有特別的重要意義，涉及菜品包括北京烤鴨、西湖醋魚、鹽焗雞等，其中的大部分菜品與1972年基辛格陪同尼克松訪華時的一樣。

基辛格訪華中中國獲得中方最高規格接見，一系列的精心安排充分體現出中方對此訪的誠意，也表明中方有意改善中美關係，推動兩國關係和諧穩定進展的初衷。在中美關係冰凍期，基辛格是能夠真正邁出實質改變的第一位美國人。而如今中方以最高禮遇對待基辛格，就證明中方想要的不是對抗，而是正常外交往來。

美國白宮20日表示，期待基辛格返美後分享他此次訪華的見聞。而對於中國軍方高層會見美國公民卻迴避美國政府官員，白宮感到遺憾。白宮國安會戰略溝通協調員柯比說道：我們期待聽取基辛格返回美國後分享他在中國的所見所聞。一個普通美國公民

能夠受到中國國防部長接見並交流，但是美國政府官員卻不行，這是不幸的。

遺憾？不幸？為什麼不行？這需要美方在自己身上找原因。2018年，美國因中國從俄羅斯進口武器，對時任中央軍委裝備發展部部長李尚福實施制裁，而李在隔年晉陞上將，成為首名被美制裁的解放軍上將。令拜登政府尷尬的是，如今的李尚福將軍已經當選為國防部部長了，而這個位置是需要和美方進行一些對話的，可是，美方要求和中方被制裁的國防部部長對話，這現實嗎？更何況，美國高舉著「防止衝突升級，維護區域和平」的旗幟，而在行動上，卻在台海、南海不斷對中國挑釁，如部署了2個航母群在敏感海域，多次派出RC135偵察機到南海甚至台海進行偵察活動，嚴重干涉中國主權。美國如真想改善同中國的關係，就應拿出實際行動。

無獨有偶，7月17日，菲律賓前總統杜特爾特也